



奋进赶考路

安徽省十三届人大五次会议胜利闭幕

星报讯(记者 徐越蕾) 1月20日下午,安徽省第十三届人民代表大会第五次会议圆满完成预定的各项任务,在安徽大剧院胜利闭幕。

大会选举郑栅洁为安徽省第十三届人民代表大会常务委员会主任;选举陶明伦为安徽省第十三届人民代表大会常务委员会副主任;选举刘海泉为安

徽省监察委员会主任。选举孔祥喜、叶露中、史翔、孙正东、余敏辉、张文轩、张箭、陈冰冰、陶方启、程中才、蔡敬民、樊勇为安徽省第十三届人民代表大会常务委员会委员。

大会表决通过了安徽省第十三届人民代表大会第五次会议关于政府工作报告的决议,关于安徽省

2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年计划的决议,关于安徽省2021年预算执行情况和2022年预算的决议,关于安徽省人民代表大会常务委员会工作报告的决议,关于安徽省高级人民法院工作报告的决议,关于安徽省人民检察院工作报告的决议。



聚焦关键小事 解决民生大事

三位厅长亮相“直通两会”活动,解答热点问题

1月20日,省经信厅厅长牛弩韬、省民政厅厅长张冬云、省水利厅厅长张肖,亮相“直通两会”第四场活动,就如何办好人民群众牵肠挂肚的民生大事和天天有感的关键小事,接受记者采访,提出举措、拿出办法。

■ 记者 徐越蕾/文 张倩莹/图

省经信厅厅长牛弩韬: 省内将陆续出台 一系列减税降费政策



安徽如何推进工业经济稳增长工作?省经信厅厅长牛弩韬透露,“省内即将出台一系列阶段性、大规模的也是力度比较大的减税降费政策。同时我们将落实到企业,发挥政策的定心盘作用。”

“我们将分类施策来保企业,当前企业面临的困难是不一样的,比如针对市场问题,今年计划办百场产销衔接活动,从省市县三个层面聚焦企业生产生活这两大类,帮助企业开拓市场。第一场活动已经举办,中石化在全省2000多个网点、全国有2万多个网点,把我们安徽的产品放入它的网络。”牛弩韬说。

对于现在中小微企业流动资金比较紧张的状况,牛弩韬表示,今年金融部门力度也比较大,将在去年基础上继续开展“十行千亿万企”活动,主要解决企业融资的痛点,比如信用贷的问题、无还本续贷的问题、动产质押的问题等等。

对于小企业开拓研发有难度的问题,“我们准备利用工业互联网,专门搭建为中小企业技术供需对接的平台。”牛弩韬表示,省经信厅还将“外引内培”来增加企业。“企业强经济强,企业活经济就活。我们与江浙沪的经济差距不仅表现在总量上,而且还表现在规模以上工业企业上。”

“我们还将鼓励双创,通过各种双创活动,来增加企业,准备增加企业30万户。在这个基础上再培育2000户规上企业,在2000户中间再培育500户专精特新,在500户专精特新中再培育100户专精特新小巨人,按照梯次培育,来打造稳增长的基础。”牛弩韬表示,在发挥双招双引作用方面,省经信厅将利用安徽的区位条件和政策优势来招商引资、来培育市场主体。“我们将通过数字赋能,搭建工业互联网平台,双跨平台、行业平台、企业平台,鼓励企业上平台、建平台、用平台,通过上云用数赋智来增加企业的核心竞争力。”

省民政厅厅长张冬云: 做好3000万 民政服务对象的服务保障



省民政厅厅长张冬云表示,今年全省两会期间,很多代表、委员对养老服务、社区建设、残疾人保障等工作予以极大关注,提出了很多很好的建议、提案,“我们将认真学习研究、吸收采纳,以不断改进工作。”

“今年的工作中,我们将为民生托底、让民心更暖,有力做好3000万民政服务对象的服务保障工作。”张冬云表示,一是兜住兜牢民生底线。“我们将着力健全主动发现机制,做好低收入平台监测的280万低收入人口动态监测、主动预警和及时救助工作,确保低收入人口不因收入骤减返贫,坚决守住不发生规模性返贫的底线;我们将切实做好低保、特困、孤残儿童、残疾人等420万困难群体的基本生活保障,根据年度人均消费支出、人均可支配收入增幅情况,动态调整保障标准,按不低于去年4.5%的增幅提高城乡低保标准,鼓励有条件的地市适当提标扩面,让改革发展成果更好更广泛地惠及困难群体。”

二是做好养老服务保障,让1200万老年人晚年生活更有尊严、更加幸福。“我们将更加有为有效回应社会养老焦虑。突出需求导向,实施养老服务新三年行动,加快建设基本养老服务体系,构建兜底有保障、中端有市场、高端有选择的养老服务供给体系;突出问题导向,解决好‘一床位难求’和部分养老机构入住率不高的问题;突出天天有感,小切口惠及大民生,年度购买30万份特困人员住院护理险,建设700个街道社区老年食堂(助餐点),改造800个农村养老互助大院,开展10000户困难老年人家庭适老化改造;同时,积极培育康复辅具产业,推进长期护理保险试点。”

省水利厅厅长张肖: 引江济淮(一期)工程 计划于2023年底通水



“郑栅洁书记在参加蚌埠市代表团审议时强调,以马上就办的速度办好皖北群众喝上引调水这个‘天大的事’。王清宪省长在省十三届人大五次会议上作的《政府工作报告》中指出‘让皖北地区群众喝上引调水,作为重要民生工程付诸实施’。”省水利厅厅长张肖表示,听后深受鼓舞,同时也倍感压力,省水利厅将切实抓好皖北地区群众喝上引调水工程这一民生大事。

“要彻底解决皖北地区群众饮水问题,最根本的方法是跨区域调水,用地表水替换地下水水源。”张肖表示,2014年11月以来,我省先后实施了淮水北调和引江济淮工程。此次皖北地区群众喝上引调水工程就是利用现有的淮水北调工程,加上正在建设的引江济淮和南水北调东线工程引调的长江水、淮河水作为水源,替换皖北地区群众目前饮用的地下水,让皖北地区群众喝上引调的长江水、淮河水,基本不喝地下水。

工程总投资154亿元。拟新建、改建、扩建水厂76处,具体建设地表水调蓄设施6处、取水泵站44处、净水构筑物77处、清水池55.47万立方米、输水管道646公里、配水管道9360公里、加压泵站59处等,计划“十四五”末基本完成。

据介绍,引江济淮(一期)工程计划于2023年底通水,根据水源条件,拟在2023年底实现13个有条件的县(区)城乡供水地下水水源替换。今年计划开工怀远县、淮上区、阜南县、颍上县、颍泉区、颍东区、颍州区、毛集试验区等8个县(区)工程建设。同步建设输配水工程,实现水调到即可供水到户。其余县(区)待引江济淮(二期)工程完成后,争取于2025年底实现供水。